



Să punem la dispoziția oamenilor muncii numai mărfuri de bună calitate

A trecut puțin timp de la apariția Hotărârii partidului și guvernului cu privire la desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații și trecerea la comerțul desființat. În această perioadă — deși scurta — se poate vedea o activitate intensă a comerțului nostru socialist. S-au deschis și în regiunea noastră noi unități de desfacere, a crescut volumul mărfurilor distribuite consumatorilor. Numai prin magazinele O.C.L. „Produce industriale” Arad s-au vândut în prima lună a anului cu 123 la sută mai multe confecții, cu 38 la sută mai multe țesături de bumbac, cu 27 la sută mai multe tricotate, etc. față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

Desființarea cartelelor și desființarea unui comerț normal, precum și creșterea puterii de cumpărare a populației, pun în fața comerțului socialist sarcini noi. A crescut mult exigența consumatorilor. Dacă atunci când primeau mărfuri raționate consumatorii nu aveau pretenții deosebite în legătură cu calitatea mărfurilor, acum, în condițiile comerțului desființat, pretențiile consumatorilor nu mai sînt aceleași. Problema calității, a sortimentelor și mai variate și cerute de consumatori, a devenit mai importantă decît oricînd.

Acest lucru l-au înțeles majoritatea colectivelor din întreprinderile regiunii Arad. Produsele fabricii de conserve „Refacerea” sînt apreciate de către consumatori, pentru calitatea și varietatea lor. Răspunzînd cerințelor consumatorilor, în afară de produsele planificate, fabrica a dat în februarie a. c. 4572 kg. legume uscate, 7.509 kg. dulceață și 6.255 kg. conserve de carne. Majoritatea tricotelor confecționate de fabrica „Tricotaj roșu” sînt de asemenea căutate și apreciate de cumpărători.

Mai sînt însă, din păcate, cazuri cînd sînt trimise spre distribuție mărfuri de proastă calitate, necorespunzătoare cerințelor oamenilor muncii consumatori. Bunăoară, Truștii de confecție de multe ori pîne necorespunzătoare, iar calitatea unor produse ale combinatelor de producție U.R.C.C. regional și raionale, și ale fabricii de marmeladă Gurahonț lasă încă de dorit. Deși a obținut semnate succese în domeniul calității produselor, fabrica „Teba” mai livrează — pentru comerțul de înlîmpinare — unele țesături care nu corespund. Fiind într-o singură culoare, acestea nu sînt căutate de țărani muncitori.

Desigur că răspunderea pentru mărfurile de proastă calitate puse în vânzare, aparține, în primul rînd, aceluia care le execută, deci întreprinderilor producătoare. O parte din răspundere revine însă și lucrătorilor din comerț, mai ales recepționarilor, conducătorilor de organizații comerciale, responsabililor și gestionarilor de magazine care tolerează pătrunderea în comerț a acestor mărfuri. În unitățile de desfacere ale O.C.L. „Produce industriale” se găsesc mărfuri care stau de mult timp în magazine și ne rațuri, fără ca ele să fie solicitate de cumpărători. Aceasta, pentru că organele acestei unități comerciale n-au recepționat mărfurile cu spirit de răspundere, primind și mărfuri necorespunzătoare din punct de vedere al calității, aspectului, etc.

La magazinul nr. 77 O.C.L. „Produce industriale” s-au primit fulare de culoarea mușgaiului, care au stat mult timp în rafturi pentru că n-au fost solicitate de cumpărători. Și gestionarii de la magazinul nr. 11 O.C.L. „Produce industriale” au recepționat cu ușurință șanuri livrate de către fabrica de calapoada „Liberatea” din Arad. Printre ele se găsesc șanuri din lemn putred, cu găuri, astupate cu ghips. Dacă recepționarul ar fi fost mai atenți, nu s-ar fi pu-

lut strecura printre mărfurile de bună calitate și aceste rebuturi.

Lucrătorii din comerț, nu numai că nu trebuie să primească orice marfă, dar prin faptul că sînt mereu în contact cu consumatorii, pot veni cu propuneri și sugestii care să ducă la îmbunătățirea calității produselor, la îmbogățirea sortimentelor și a modelelor. Dimpotrivă, altitudinea de îngăduință față de mărfurile de calitate inferioară ce intră în comerț, constituie o frînă în lupta pentru îmbunătățirea calității produselor.

În întreprinderi, problema îmbunătățirii calității produselor și a îmbogățirii sortimentelor, trebuie să stea în centrul atenției conducătorilor tehnico-administrativi, a organizațiilor de partid și sindicale. Orice lipsuri care dăunează calității trebuie să fie grabnic lichidate, fiind aspru trași la răspundere acei care neglijează această importantă problemă. E necesar ca inițiativa care face ca produsul realizat să fie mai bun, mai frumos, să fie încurajată și aplicată.

În cadrul muncii politice pe care o desfășoară, organele de partid au datoria să arale muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor că ei sînt datori să respecte cerințele consumatorilor, ei înșiși fiind consumatori, și să dea numai produse care să fie de folos oamenilor muncii.

Importante sarcini stau și în fața organelor comerțului de stat. Lucrătorii din comerț au datoria să fie mai exigenți la recepționarea mărfurilor, să nu lase să intre în comerț acele mărfuri care nu pot stîrni interesul cumpărătorilor. Ei sînt datori să aducă la cunoștința întreprinderilor producătoare, care sînt cerințele consumatorilor, ce mărfuri cer ei, ce sortimente și modele preferă. Lucrătorii din comerț să fie apărători dirzi ai intereselor cumpărătorilor!

Pentru a asigura aprovizionarea populației numai cu mărfuri de bună calitate și în sortimentele cerute de ei, e necesar ca organele comerțului de stat să țină o legătură strînsă cu întreprinderile producătoare, să se organizeze consfătuiri între lucrătorii comerțului de stat și muncitorii din fabricile producătoare de bunuri de larg consum, pentru a le aduce la cunoștința acestora care sînt pretențiile consumatorilor, spre a se evita producerea acelor mărfuri care nu sînt solicitate.

Organele inspecției comerciale de stat, comisiile de control obșteșce, delegatele de femei, deputații, să sezeze neînlînzit organelor secțiilor regionale sau comitetelor executive, orice abatere a lucrătorilor din comerț care permite punerea în vânzare a unor mărfuri de proastă calitate. Condițiile de sugestii și reclamații să fie puse în locuri vizibile și la îndemîna cumpărătorilor, iar sezișările și propunerile acestora să constituie un ajutor prețios pentru conducerea unităților, luînd măsuri ca propunerile juste să fie traduse în viață.

Organizațiile de partid din unitățile comerciale, trebuie să educe pe lucrătorii din comerț în spiritul respectului față de cumpărători și de cerințele lor, în spiritul exigenței față de mărfurile ce le primesc din întreprinderi. Lucrătorii comunisti din comerț, să fie exemplu de felul cum trebuie să se servească pe oamenii muncii, cu mărfuri de bună calitate și aspect plăcut, fiind exigenți la recepționarea lor.

Luptînd pentru o calitate superioară a mărfurilor, alături muncitorii din întreprinderi, cit și lucrătorii din comerțul socialist vor contribui la traducerea în viață a Hotărîrii partidului și guvernului cu privire la îmbunătățirea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Lucrări de îndiguire în regiunea noastră

Ani de-a rîndul, primăvara și în timpul ploilor, apele Mureșului în învîlbura lor, ieșeau din albie, inundînd sute de hectare.

În anul 1945, la Arad a luat ființă o secție a întreprinderii de stat pentru îmbunătățiri funciare. An de an, această întreprindere a realizat îndiguri pe zeci de km., punînd astfel capăt revărsărilor de ape. Numai în anul trecut, în sectorul Arad, malurile Mureșului au fost îndiguite pe o lungime de peste 14 km., urmînd ca în acest an să se facă îndiguri pe încă 19 km.

Acum, în regiunea Arad se desfășoară cu intensitate lucrările pentru reamenajarea canalului „Aranca”, lăsat în paragină în trecut. După terminarea lucrărilor acestui canal, vor

fi ferite de inundații peste 6.000 ha. teren arabil din raionul Sinicola Mare.

Paralel cu desfășurarea lucrărilor de îndiguire, s-au efectuat și importante lucrări de irigații a terenurilor gospodăriilor agricole de stat situate pe malurile apelor. Ca urmare a acestui fapt, gospodăria de stat „Scnteia”, de pildă, și-a amenajat o oază-zărie pe o suprafață de peste 600 ha.

Secția din Arad a întreprinderii de stat pentru îmbunătățiri funciare se va ocupa în viitor și cu studierea structurii solului din regiune. În acest scop, au și început lucrările de amenajare a unei stațiuni experimentale la Nădab, care va studia terenurile sărătoase în scopul redării lor agriculturii.

Hotărîrile adoptate de Biroul Consiliului Mondial al Păcii

VIENA. (Agerpres). — TASS transmite:

Cum s-a mai anunțat, la 14 martie Consiliul Mondial al Păcii a organizat o conferință de presă în legătură cu hotărîrile adoptate în cadrul ședinței Biroului Consiliului Mondial al Păcii, care s-a ținut între 11 și 13 martie.

Isabelle Blume, secretar al Consiliului Mondial al Păcii, a comunicat că Biroul a examinat problemele legate de desfășurarea unei campanii

Pentru o adunare mondială a reprezentanților forțelor iubitoare de pace

Primejdia directă a unui război atomic planează astăzi asupra fiecărei țări, asupra fiecărui om. În loc de a pune energia atomică în slujba omenirii, se acumulează stocuri de arme atomice; în loc de a se proceda la dezarmare, se creează noi blocuri militare; în loc de a duce tratative și a ajunge la o înțelegere, se preferă amenințări și se așteaptă ura.

Dar amenințările și politica de forță duc la război, iar nu la pace. Reinarmarea Germaniei, situația creată în regiunea Taiwanului, atentatele la independența popoarelor aducesc peste tot disensiunile și fac să crească neliniștea.

Dacă ar fi să se urmeze această cale, nimeni nu ar putea să se considere în siguranță.

Această situație a devenit insuportabilă pentru toți oamenii. Ei resping cu indignare ideea exterminării în masă prin arma atomică.

Cu toată energia de care sînt capabile popoarele, ele trebuie să ceară distrugerea armelor nucleare, ele trebuie să ceară dezarmarea generală și securitatea pentru toți, respectarea suveranității și drepturilor fiecărei națiuni.

Urmărind aceste scopuri, Consiliul Mondial al Păcii invită pe reprezentanții forțelor iubitoare de pace din toate țările să se întrunească la 22 mai la Helsinki într-o adunare mondială, pentru a discuta liber problemele urgente ale luptei pentru pace.

Membrii Biroului Consiliului Mondial al Păcii au răspuns apoi la numeroase întrebări puse de ziaristi austrieci și străini.

— Din viața gospodăriilor agricole colective (pag. 2)

— Timotei Cipariu — 150 ani de la nașterea lui (pag. 2)

— De ce nu se îndeplinește planul de transport al materialului lemnos, în raionul Gurahonț (pag. 2)

— Viața de partid — Alegerea noului birou al organizației de ba-

ză de la Teatrul de stat Arad (pag. 3)

— Ingrășarea suplimentară a semănăturilor ieșite slab din iarnă (pag. 3)

— Activitatea comitetului de luptă pentru pace de la „Artex” (pag. 3)

— Telegrama externe (pag. 3)

Vești de la uzinele textile „30 Decembrie”

TESATURI PESTE PLAN

Nu de mult, tinerii țesători ai uzinelor textile „30 Decembrie” au semnat Apelul Consiliului Mondial al Păcii. Acum, ei se străduiesc ca zi de zi să obțină succese tot mai importante în producție, întărîndu-și prin fapte semnătura pusă pe Apel.

Roadele muncii lor n-au întîrziat să se vadă. Pe perioada 1—15 martie a. c., brigăzile U.T.M. din țesătorii au dat peste plan 8.360 metri diferite țesături.

Cele mai bune rezultate le-a obținut brigada U.T.M. condusă de tov. Ștefan Covaci, care în cursul acestei perioade a dat peste plan 758 m. țesături.

Succese au obținut și brigăzile U.T.M. conduse de tovarășii Adam Hebergher, Iosif Kiss și Gheorghe Ardelean, care au dat cu 100—588 metri mai multe țesături.

MODELE NOI

Activitate intensă se desfășoară și la atelierul de foto-gravură.

Lucrînd pentru mai multe uzine textile din țară, atelierul și-a lărgit an de an activitatea. Din martie 1951, cînd a fost creat primul model, și pînă în prezent, atelierul a dat 316 modele de imprimerie pentru rochii și basmale.

De curînd secția gravură a început proiectarea unui nou tip de mușama, care în trecut se importa din străinătate.

O deosebită atenție s-a acordat și creării de noi modele pentru sezonul de primăvară. Pînă în prezent au fost create 26 modele de imprimerie pentru rochii dintre care 8 nu sînt fabricate.

LA SECTORUL FILATURA

Desvîlînd pe mai departe succesele obținute în luna ianuarie și februarie a. c., muncitorii din sectorul filaturii au uzinelor dobîndesc noi realizări în producție. Dimpdă, muncitoarea Terezia Toth de la secția filare, își depășește zilnic planul de producție în meliu cu 37 la sută. Tovarășii Alexandru Kiss și Iuliana Vereș — care lucrează la trei părți de ring fiecare și-au depășit planul cu 18—38 la sută.

Noi măsuri tehnico-organizatorice introduse la „Coopmetal”

În urma apariției Hotărîrii Comitetului Central al P.M.R. și al Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații și trecerea la comerțul desființat, conducerea întreprinderii au elaborat planuri în vederea mării producției și productivității muncii.

Planul cooperativelor de producție „Coopmetal” înglobează, printre altele, măsuri tehnico-organizatorice care să contribuie la creșterea producției și productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor. Majoritatea punctelor prevăzute în plan au și fost traduse în viață de către lucrătorii cooperativei. La 1 februarie a. c. s-a pus în funcțiune o presă hidraulică, ce presează rezervoarele, lămpilor de gătit. Pînă la instalarea acestei prese, operațiunea de presare se executa manual, necesitînd o muncă fizică oșoasă și efectuîndu-se încet. Cu ajutorul acestei prese s-au înlăturat aceste neajunsuri, presîndu-se totodată și capacele vaselor de gătit confecționate din aluminiu.

În atelierul de finicherie s-a pus în funcțiune o loarecă metalică cu ajutorul căreia se poate tăia materialul.

Lucrătorii cooperativei au mai confecționat noi scule pentru executarea unor articole metalice ca: tave pentru tort, tave pentru savarină, etc. Sculele noi ușurează confecționarea articolelor și îmbunătățesc calitatea lor.

—O—

Întîlnire cu scriitorul Francisc Munteanu

Duminică, 20 martie a. c., la orele 10 dimineața, are loc la Biblioteca regională (Palatul Cultural) întîlnirea cîntitorilor cu scriitorul Francisc Munteanu, autorul romanului „În orașul de pe Mureș”.

Participanții vor avea ocazia să converseze cu autorul și să-și exprime părerea despre lucrările sale. Întîlniștea se găsește la întîlnirea, literară și la Biblioteca regională.

PRIN REGIUNEA NOASTRĂ

Credite acordate țărănilor muncitori

De la începutul anului și pînă în prezent, producătorilor agricoli din regiunea Arad li s-au acordat credite, prin Banca Agricolă, în valoare de 1.415.891 lei. Creditele au fost acordate pentru procurarea de animale de muncă și producție, pentru unelte agricole, reparări de grajduri, etc. Din această sumă s-au cumpărat 172 vaci, 242 oi, 187 cai, 120 boi, 24 scroafite, s-au replantat 17,5 hectare vie, etc.

Din creditele primite, țărani muncitori Ilie Băliu din comuna Curtici, și-a cumpărat o vacă, Ioan Nagy din Arad-Pirneava și-a cumpărat un cal, Dimitrie Buda din comuna Măderat și-a cumpărat o vacă, Ioan Rusu din comuna Fîrteaz și-a cumpărat un cal, etc.

—O—

Au încheiat contracte cu O.R.A.C.A.

Datorită muncii politice desfășurate de către organizația de bază din comuna Gurba, raionul Ineu, s-a reușit să se contracteze cu O.R.A.C.A. 89 porci, 2150 bucăți gîște, etc. Țăranul muncitor Sever Cismaș a contractat un porc, iar Ion Borcuța 2 boi.

Paralel cu această cooperativă a achiziționat 2.600 kg. porumb, 420 kg. păsări și 15.200 bucăți ouă.

Asociație pentru cultivarea sfeclii de zahăr

Nu de mult, în comuna Frumușeni, raionul Arad, a luat ființă o asociație simplă pentru cultivarea sfeclii de zahăr. Pînă în prezent s-au înscris 32 de țărani muncitori, cu o suprafață de 14,70 ha.

3.468 semnături pe Apel în comuna Variaș

Pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii, se aștern zilnic tot mai multe semnături ale oamenilor cinstiți de pretulîndeni. În comuna Variaș, au

semnat Apelul păcii 3.468 cetățeni de naționalitate romînă, germană, maghiară și sîrbă. Cele 16 echipe care au fost organizate, au desfășurat o muncă susținută pentru ca nici un cetățean cinstit din această comună să nu rămînă fără să semneze Apelul păcii. Anghela Luchin, coresp.

Se pregătesc pentru începerea însămînțărilor

Membrii gospodăriei agricole colective „Gheorghe Dimitrov” din comuna Beșenova Veche, raionul Sinicola Mare, după ce au terminat repararea mașinilor și uneltelor agricole, au trecut la

selecția semințelor. Pînă în prezent s-a selectat ovăz pentru 56 ha., floarea-soarelui pentru 42 ha. și mazăre pentru 24 ha. De curînd, adunarea generală a colectivității lor a aprobat primirea

Un raion în care se neglijează selecția semințelor

Dacă intri la Sfatul popular raional Lipova, regiunea Arad, nu găsești aproape pe nimeni Planificatorul de dumerește: „Sînt toți plecați pe teren pentru a pregăti declanșarea campaniei de primăvară”.

Acest lucru te bucură și te face să crezi că în raion toate pregătirile în vederea începerii însămînțărilor de primăvară sînt terminate. Dar bucuria nu ține prea mult. Rămii dezamăgiți cînd așii ei în raion nu

s-a selectat decît 15 la sută din cantitatea de semințe planificată pentru însămînțările de primăvară. De la tovarășul Mircea Hagiescu, șeful secției agricole raionale, așii că în comuna raională, există 58 de centre pentru selecția și tratat semințelor, dar nu funcționează decît 32, deoarece majoritatea producătorilor și-ar fi selectat semințele imediat după treieris, adică pe arie.

De acest lucru nu e convins însă nici tov. Hagiescu, intrucit din mai multe comune ca Păuliș, Șistaroavă și alte, nici nu se comunică situația pregătirii semințelor, iar tehnicienii secției agricole raionale nu și bat capul cu așa ceva. Toate acestea dovedesc că cele 58 centre de selecție nu sînt folosite pe deplin.

Cum cred oare tovarășii de la Sfatul popular raional Lipova că se poate declanșea campania agricolă de primăvară fără semințe selectate?

Fruntași în lupta pentru realizarea planului



În clișee: turnătorul IOAN BUDOREANU de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, fruntaș în lupta pentru reducerea rebuturilor și îmbunătățirea calității pieselor turnate.



ELENA BOTA, tehnician textilist de la bucătăria de culori a întreprinderii „Teba”.

Popoarele lumii sînt împotriva războiului

de N. ILIU

Exprimînd voința întregii omeniri progresiste, Consiliul Mondial al Păcii, în Apelul său adoptat la Viena, a cerut distrugerea stocurilor de arme atomice și încetarea producției lor. Consiliul Mondial al Păcii a declarat că guvernul care va dezlănțui războiul atomic, va fi condamnat de toate popoarele.

Apelul de la Viena adresat popoarelor lumii a găsit un răspuns fierbinte în rîndul milioanei de oameni. El se bucură de sprijinul deplin al unor asociații de organizații internaționale de masă cum sînt Federația Sindicală Mondială (care numără în rîndurile sale peste 80.000.000 membri), Federația Mondială a Tineretului Democrat (care grupează 85.000.000 tineri patrioți), Federația Democrată Internațională a Femeilor (din care fac parte organizațiile progresiste feminine a 66 țări din toate continentele), etc.

Indian a adresat tuturor țărilor apelul de a se interzice arma atomică și a înceta experimentarea ei.

La chemarea Consiliului păcii din întreaga Indie poporul indian a declarat ziua de 6 martie zi de protest împotriva pregătirii războiului atomic. Consiliul păcii a chemat poporul indian să înceapă campania de masă pentru stringerea de semnături pe Apelul de la Viena.

Comitetul național indonezian al partizanilor păcii a adresat poporului indonezian chemarea de a începe campania pentru stringerea de semnături pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii. Această campanie este sprijinită activ de Organizația centrală a sindicatelor din Indonezia, care grupează în rîndurile sale peste 2.500.000 oameni ai muncii.

În Japonia, mișcarea pentru pace a luat un caracter național. Peste 30.000.000 persoane au și semnat cererea cu privire la interzicerea bombelor atomice și cu hidrogen. Cele două camere ale parlamentului japonez au adoptat o hotărîre prin care se cere interzicerea folosirii și experimentării bombelor atomice. Comitetul japonez pentru apărarea păcii a trimis în alte țări delegații pentru a chema toate popoarele la acțiuni active împotriva pregătirii războiului atomic. Japonezii invită la ei delegații din alte țări pentru a vedea distrugerile provocate de bombe atomice americane de la Hiroșima și Nagasaki, precum și noile victime ale experimentelor făcute cu bombe atomice la Bikini.

Popoarele din țările Europei occidentale sînt conștiente de întregul pericol pe care-l reprezintă un război atomic nimeritor și înțeleg că tocmai țările lor, unde populația și industria sînt cel mai mult concentrate pe teritoriul mic, pot suferi de pe urma unui astfel de război distructiv imens și nenumerate victime omenești. Iată de ce popoarele din Franța, Anglia, Italia, Germania, Austria, țările Beneluxului, Scandinaviei protestează alături împotriva remilitarizării Germaniei occidentale, cît și împotriva pregătirii unui război atomic.

Poporul francez demască cu curaj planurile agresive ale ațlătorilor la război, se pronunță cu hotărîre împotriva nefastelor acorduri de la Paris și cere interzicerea armelor de exterminare în masă. La adunări și mitinguri, patrioții francezi resping planurile blocului atlantic de nord de pregătire a războiului și cer guvernului francez să sprijine noile propuneri făcute de Uniunea Sovietică în legătură cu lucrările subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare.

Chemînd la semnarea Apelului de la Viena, secretarul Federației Sindicale Mondiale a amintit tuturor membrilor sindicatelor că lupta oamenilor muncii pentru îmbunătățirea condițiilor lor de trai este indestrușibil legată de lupta împotriva militarizării și cursei înarmărilor, pentru pace și securitate colectivă. La chemarea F.S.M., ziua de 10 martie a fost declarată drept zi internațională de luptă împotriva acordurilor de la Paris și a reînnoirii militarismului german.

Chemînd la intensificarea mișcării tuturor popoarelor împotriva pregătirii războiului atomic și exprimînd voința a milioane de mame din toate țările, Consiliul F.D.I.F. a adoptat o hotărîre cu privire la convocarea în luna Iulie 1955 a unui congres internațional al mamelor pentru apărarea păcii.

În toate țările se desfășoară tot mai amplu campania pentru apărarea păcii. Pături largi ale populației din lumea întreagă — milioane de muncitori și țărani, reprezentanți de seamă ai vieții publice și politice, ai științei și culturii, oameni de cele mai diferite convingeri politice și credințe religioase se pronunță cu hotărîre pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen. La această campanie participă în tens milioane de oameni din sud-estul Asiei și Extremul Orient.

În India, toate organizațiile de masă sociale și politice, toate forțele progresiste din țară s-au angajat în lupta pentru pace și interzicerea armelor de exterminare în masă. Lînd cuvîntul la sesiunea parlamentului Indian, Rajendra Prasad, președintele Republicii India, a pronunțat pentru interzicerea categorică a producției și folosirii armelor atomice și cu hidrogen.

Comitetul executiv al partidului guvernamental Congresul Național

În cele mai mari orașe din Italia — Roma, Milano, Torino, Neapole au avut loc mitinguri și adunări de masă consacrate campaniei naționale pentru stringerea de semnături pe Apelul de la Viena. Sute de mii de patrioți italieni au și semnat Apelul Campaniei pentru interzicerea armelor atomice este însoțită de o luptă tot mai intensă împotriva reînarmării Germaniei occidentale.

Campanii ale întregului popor pentru stringerea de semnături pe Apelul de la Viena au loc în China, România, Cehoslovacia, Ungaria, Polonia, Albania și în alte țări. Poporul chinez de 600 milioane a răspuns cu căldură la chemarea Consiliului Mondial al Păcii. Pe străzile orașelor și satelor, în secțiile uzinelor și fabricilor, pe șantierele de construcție, prelușind patrioții chinezi își depun semnătura pe Apelul de la Viena.

Apelul Consiliului Mondial al Păcii a găsit un răspuns fierbinte în inimile tuturor oamenilor sovietici.

Împreună cu celelalte popoare ale lumii, oamenii sovietici vor face tot pentru a salva omenirea de primejdia unui război atomic. În numele celor 47.000.000 de muncitori și funcționari din U.R.S.S., Consiliul Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică a declarat că sprijină deplin Apelul de la Viena. Președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., Comitetul Antifascist al Femeilor Sovietice și Comitetul Antifascist al Tineretului Sovietic au adresat oamenilor de știință, femeilor și tineretului sovietic chemarea de a sprijini Apelul Consiliului Mondial al Păcii. Uniunea Scriitorilor Sovietici s-a adresat tuturor scriitorilor din întreaga țară să contribuie prin talentul și influența lor la preîntîmpinarea unui nou război.

Plenara Comitetului Sovietic pentru Apărarea Păcii a adoptat în unanimitate o rezoluție cu privire la desfășurarea în U.R.S.S. de la 1 aprilie a campaniei pentru stringere de semnături pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii împotriva pregătirii unui război atomic.

Poporul sovietic și întreaga omenire progresistă aprobă și sprijină cu căldură politica externă de pace a Uniunii Sovietice, pentru reducerea înarmărilor și interzicerea armelor atomice și a oricărui altor arme de exterminare în masă. Noile propuneri formulate de Uniunea Sovietică în legătură cu lucrările subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, corespund întru totul intereselor tuturor popoarelor lumii.

Campaniile pentru stringerea de semnături pe Apelul de la Viena arată că popoarele tuturor țărilor au cauză păcii în inimile lor de nădejde și o vor apăra pînă la capăt.

ULTIMELE ȘTIRI EXTERNE

In legătură cu plecarea lui Cabot Lodge de la seisiunea subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare

PEKIN, 17. (Agerpres). China Nouă anunță: Ziarul „Jenminjibao” scrie că plecarea neașteptată a lui Henry Cabot Lodge, delegatul S.U.A., de la seisiunea subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, care are loc la Londra, amintește felul în care delegația S.U.A. a sabotat conferința de la Geneva.

După cum relatează agențiile americane, plecarea lui Lodge de la conferința pentru dezarmare a fost planuită încă înainte de începerea conferinței. Acest fapt dovedește clar că Statele Unite nu doresc să discute în mod serios problema dezarmării și interzicerii armelor atomice care constituie o problemă vitală pentru popoarele din lumea întreagă. Statele Unite și Marea Britanie nu sînt de loc interesate în dezarmare și interzicerea armelor atomice. De fapt, chiar înainte de începerea conferinței, Lodge a declarat că Statele Unite

Declarația făcută presei de primul ministru al Franței

PARIS, 17. (Agerpres). — TASS anunță: La 16 martie a avut loc o conferință de presă a președintelui Consiliului de Miniștri al Franței, Edgar Faure. Printre alte probleme de politică generală, el s-a ocupat de problema ratificării „acordurilor de la Paris” în Consiliul Republicii. Faure a repetat că guvernul său va căuta să obțină ca dezbaterile să aibă loc la data stabilită (adică la 22 martie) și ca acordurile să fie ratificate fără nici un fel de amendamente. Răspunzînd la întrebarea dacă sînt posibile tratative între Răsărit și Apus, Faure a susținut că înainte de ratificarea „acordurilor de la Paris”, nu sînt posibile nici un fel de tratative. După cum anunță agenția France Presse, Faure a declarat că va studia problema „posibilității pentru Franța de a avea arma termo-nucleară”.

Atitudine adoptată de cercurile conducătoare din S.U.A. și Marea Britanie nu este de natură să ducă la succesul conferinței pentru dezarmare. Ele nu numai că susțin extinderea armamentelor atomice, ci pun armele atomice la baza planurilor lor strategice și în acest scop grăbesc pregătirile în vederea unui război atomic.

Popoarele iubitoare de pace din lumea întreagă își dau seama în mod limpede de însemnătatea pe care o are campania de semnături pe Apelul pentru interzicerea armelor atomice. Ele au credința fermă că forțele populare pot zădărnici planurile criminale ale maniacilor atomici care duc lumea spre un război atomic.

Atașatul militar al S.U.A. în Australia confirmă caracterul agresiv al pactului S.E.A.T.O.

BRISBANE, 17. (Agerpres). Atașatul militar al S.U.A. în Australia, colonelul Walker W. Milner, a făcut o declarație care confirmă o dată mai mult caracterul agresiv al pactului SEATO.

După cum anunță agenția United Press, Milner a declarat că trupe americane vor fi instruite la Cănu-

Conferința reprezentanților diplomatici japonezi din Asia și zona Pacificului

LONDRA, 17. (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, la Caraci, capitala Pakistanului, are loc o conferință a reprezentanților diplomatici japonezi acreditați în 22 țări din Asia și din zona Pacificului.

Participanții la conferință examinează probleme politice și economice care se referă la această regiune și care prezintă interes pentru Japonia. O deosebită atenție se acordă apropiației conferinței a țărilor Asiei și Africii.

Pe ordinea de zi a conferinței reprezentanților diplomatici japonezi figurează problema lărgirii relațiilor comerciale cu țările din zona Pacificului.

Conferința de presă a președintelui Eisenhower

WASHINGTON, 17. (Agerpres). TASS anunță: La 16 martie, a avut loc o conferință de presă a președintelui S.U.A., Eisenhower.

Agenciile de presă relatează că Eisenhower, răspunzînd la întrebările unor corespondenți, a declarat că în cazul declanșării unor operațiuni militare, Statele Unite vor folosi arme atomice tactice împotriva obiectivelor militare. Președintele S.U.A. a declarat că el nu vede pentru ce arma atomică n-ar trebui folosită.

În cercurile ziaristice se atrage atenția asupra faptului că președintele

S.U.A. a făcut această declarație în momentul cînd participanții la tratativele ce se desfășoară în cadrul subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare din Londra au sarcina de a depune noi eforturi în vederea realizării unui acord în problema reducerii armamentelor și forțelor armate, precum și a interzicerii armelor atomice și a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă.

Cealaltă parte a conferinței de presă a lui Eisenhower a fost consacrată unor probleme de politică internă.

Vizita ministrului de externe al Siriei la Bagdad

BAGDAD, 17. (Agerpres). — Corespondentul din Bagdad al agenției France Presse anunță că ministrul Afacerilor Externe al Siriei, Khaled Azem, însoțit de generalul Sukrir, șeful statului major al armatei siriene, precum și de alte persoane, se află în vizită oficială în capitala Irakului.

Observatorii politici acordă o importanță deosebită vizitei oficiale a lui Khaled Azem la Bagdad. Este vorba de primul contact între Siria și Irak în probleme legate de noua alianță interarabă din care fac parte Egiptul, Siria și Arabia Saudită.

Eden și-a amnat călătoria în Turcia

LONDRA, 17. (Agerpres). După cum transmite agenția Reuter, Ministerul Afacerilor Externe al Marii Britanii a anunțat că ministrul Afacerilor Externe, Eden, și-a am-

inat călătoria în Turcia „deoarece este răcit”. În prezent, călătoria sa în Turcia a fost amînată „pînă la începutul verii”.

Cercurile agresive americane încearcă să împiedice petrolierul finlandez „Aruba” să ajungă în R.P. Chineză

WASHINGTON (Agerpres). — După cum relatează agențiile de presă americane, cercurile agresive din S.U.A. și-au pus în mișcare toate forțele și întreprind tot fel de manevre pentru a împiedica vasul finlandez „Aruba”, care transportă combustibil pentru R. P. Chineză, să ajungă la destinație.

Se știe că S.U.A. au făcut presiuni asupra Angliei obligînd-o să interzică aprovizionarea vasului pe parcurs în porturile britanice, ceea ce exclude o escază la Singapore. De asemenea sînt cunoscute intervențiile făcute pe lîngă guvernul finlandez pentru a-l determina să renunțe la această livrare. În urma unei conferințe cu Harold Stassen, directorul Oficiului pentru operațiunile în străinătate, senatorul democrat de Arkansas, John McClellan, a declarat că „au fost luate măsuri pentru a se împiedica livrarea încărcăturii către China comunistă” și că „există speranțe ca

el să fie înmuncat de succes”. Senatorul republican William Knowland, cunoscut ca unul din cei mai înverșunați adversari ai dezlănțuirii unui război împotriva R. P. Chineze, a cerut ca în cazul cînd vasul nu va putea fi oprit de forțele maritime guvernamentale, „flota a 7-a americană să fie însărcinată cu această misiune”.

Protestînd împotriva acestor intenții agresive, senatorul Wayne Morse (Oregon) a declarat că flota a 7-a americană n-are nici un drept, conform legilor internaționale, să oprocască vasul finlandez și a atras atenția asupra primejdiilor pe care le implică o asemenea acțiune.

Senatorul democrat William Fulbright, membru al Comisiei senatoriale pentru afacerile externe, și Walter George, președintele acestei comisii, au declarat de asemenea că Statele Unite n-au nici un temel legal pentru a opri vasul finlandez.

O înfrîngere a guvernului francez

PARIS (Agerpres). — Agenția Reuter anunță că la 15 martie comisia pentru problemele financiare a Adunării Naționale franceze a refuzat cu 36 voturi contra 7 să acorde guvernului Faure așa-numitele „imputerniciri speciale” cerute de primul ministru pentru aplicarea politicii sale fiscale.

După cum au arătat zările franceze, guvernul Faure a cerut aceste imputerniciri speciale pentru a continua — fără controlul Adunării Naționale — politica fiscală împovăraătoare a fostului cabinet Mendés-France. În dezbaterile parlamentare care au avut loc zilele trecute în problemele financiare, deputații comuniști care au luat cuvîntul s-au pronunțat împotriva acestei manevre a guvernului, cerînd aplicarea unor adevărate reforme fiscale pentru care nu sînt necesare imputerniciri speciale.

Votul comisiei financiare nefiind decît consultativ, Adunarea Națională va discuta în ședința din 28 martie propunerea guvernului Faure de a i se aproba imputernicirile speciale.

Un nou pas în direcția reinarmării Japoniei

TOKIO (Agerpres). — După cum anunță postul de radio Tokio, guvernul japonez a hotărît să fabrice în Japonia avioane militare cu reacție, mai ales avioane de vîntătoare cu reacție „F-86”.

Postul de radio anunță că reprezentanții marilor monopoluri japoneze sprijină pe deplin această hotărîre a guvernului, considerînd-o ca un nou pas în direcția reinarmării Japoniei. Se anunță că fabricarea avioanelor cu reacție va începe la mijlocul anului viitor.

malizarea relațiilor cu țările vecine”. În ședința comitetului executiv al partidului socialist de dreapta din Japonia s-a subliniat de asemenea că declarația lui Hatoyama „este în contradicție cu declarația lui electorală și constituie o dovadă că primul ministru nu acționează independent și merge la remorca S.U.A. Pentru a obține pace adevărată, se spune în declarația comitetului executiv al partidului socialist de dreapta, trebuie să se obțină interzicerea armelor atomice și cu hidrogen”.

Declarația lui Hatoyama, privind păstrarea stocurilor de bombe atomice de către Statele Unite în Japonia, este criticată violent și de presa japoneză. Ziarul burghez „Asahi” cere ca Hatoyama „să-și revizuiască declarația, întrucît aceasta nu reflectă sentimentele naționale ale poporului japonez”. Se anunță de asemenea că unii membri ai actualului cabinet japonez au declarat că Hatoyama trebuie „să facă reculivări” la declarația sa din 14 martie.

Hatoyama continuă să mențină Japonia la remorca imperialismului agresiv american

SANHAI (Agerpres). — După cum anunță postul de radio Tokio, la 14 martie a avut loc la Tokio o conferință de presă la care a luat cuvîntul primul ministru al Japoniei, Hatoyama. Răspunzînd la întrebările corespondenților, Hatoyama a declarat printre altele că el nu obiectează împotriva faptului că Statele Unite s-a aibă pe teritoriul Japoniei stocuri de bombe atomice, precum și împotriva faptului că în cazul izbucnirii unor operațiuni militare în Extremul Orient, mai cu seamă în regiunea strîmtoării Taiwanului, S.U.A. să folosească Japonia ca bază militară a lor. Declarația premierului japonez a stîrnit indignarea opiniei publice din Japonia. După cum anunță postul de radio Tokio, partidul socialist de stînga din Japonia a condamnat vehement declarația lui Hatoyama și a cerut ca el să-și retracăre declarația. „Ultima declarație a lui Hatoyama, subliniază partidul socialist de stînga, este în contradicție cu politica proclamată de el pentru nor-

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT din Arad, prezintă: Simbălă, 19 martie, la orele 19.30: „Ultima oră”.

CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”: Dama cu camelii. Repr.: 3, 5, 7 și 9.
„NICOLAE BALCESCU”: Dama cu camelii. Repr.: 3.30, 5.30, 7.30 și 9.30.
„HERBAK JANOS”: Cafeneaua de pe bulevard.
„I. L. CARAGIALE”: Pulbere argintie.
„TIMPURI NOI”: Actualitatea în imagini (jurnal romînesc). Noutățile zilei (jurnal sovietic). Crăiasa broscuță. Urșuleții lacomi.
„SOLIDARITATEA” (Gal): Prieteni credincioși.
„ILIE PINTILIE” (Grădște): Pe drumul ales.
„MAXIM GORKI” (Micaloș): Epopeii purpuri.
„PETOFI SANDOR” (Radna): Scanderbeg.
„N. BALCESCU” (Lipova): Stele vesele.
„POPULAR” (Sticolatul Mare): O noapte la Veneția.

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunică: Azi, 18 martie, timp schimbător, cu cerul mai mult acoperit. Temperatura în ușoară scădere, fiind cuprinsă între 0 grade și plus 6 grade. Vîntul va sufla potrivit cu intensificării temporare. Lapoviță și ploaie slabă în unele locuri. Pentru următoarele două zile: vreme schimbătoare, cu vînt potrivit, favorabilă precipitațiilor.